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ATA DA 4ª SESSÃO SOLENE DO 1º ANO DA 17ª LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

TAQUARITINGA, REALIZADA NO DIA 11 DE AGOSTO DE 2017, SEXTA-FEIRA, ÀS 19h32min, 

COMEMORATIVA AO 125º ANIVERSÁRIO DE EMANCIPAÇÃO POLÍTICO ADMINISTRATIVA DE 

TAQUARITINGA. 

 
No décimo primeiro dia do mês de agosto do ano de dois mil e dezessete, no Prédio sito à Praça Dr. 

Horácio Ramalho, nº 156, Edifício José Camilo de Camargo, Sala das Sessões Presidente Manoel 

dos Santos, realizou-se a 4ª Sessão Solene do 1º ano da 17ª Legislatura, Comemorativa ao 125º 

Aniversário de Emancipação Político Administrativa de Taquaritinga. Mesa Diretora: 

Presidente – JOSÉ RODRIGO DE PIETRO; Vice-Presidente – MARCOS RUI GOMES MARONA; 

1º Secretário – JOEL VIEIRA GARCIA; 2º Secretário – CAIO EDIVAN RIBEIRO PORTO. 

Presentes os demais Vereadores: ÂNGELO BARTHOLOMEU, ANTONIO VIDAL DA SILVA, 

CLAUDEMIR SEBASTIÃO BASSO, DR. DENIS EDUARDO MACHADO, DR. EDUARDO 

HENRIQUE MOUTINHO, GENÉSIO APARECIDO VALÊNSIO, GILBERTO JUNQUEIRA, MARCOS 

APARECIDO LOURENÇANO, ORIDES PREVIDELLI JUNIOR, OSWALDO PERETTI NETO e 

VALCIR CONCEIÇÃO ZACARIAS. Foram convocados para prestar seus serviços nesta Sessão 

Solene os seguintes funcionários desta Edilidade: ADRIANA HELENA CATOJO PIRES, ANA 

MARIA DAVOGLIO, ELISANDRA MACHADO VALADARES, IRINA PARISE MATTOS, JULIANA 

MARTA QUIMELLO, NILTON CESAR MORSELLI, ROSALBINO PAGLIUSO JUNIOR, ROSA 

MARIA ROMANO e ZULEICA APARECIDA FRANCISCO DA SILVA COLOMBO. Em seguida foi 

dado início à presente sessão solene. Foi convidado para Mestre de Cerimônia o Sr. Auro Ferreira. 

MESTRE DE CERIMÔNIA: Boa noite a todos os presentes. Formada a mesa dos trabalhos com os 

vereadores José Rodrigo de Pietro, presidente desta casa; o vice-presidente Marcos Rui Gomes 

Marona, o primeiro secretário Joel Vieira Garcia, o segundo secretário Professor Caio Edivan Ribeiro 

Porto, Ângelo Bartholomeu, Antonio Vidal da Silva, Claudemir Sebastião Basso, Dr. Denis Eduardo 

Machado, Dr. Eduardo Henrique Moutinho, Genésio Aparecido Valensio, Gilberto Junqueira, 

Tenente Marcos Aparecido Lourençano, Orides Previdelli Junior, Oswaldo Peretti Neto e Valcir 

Conceição Zacarias. Neste momento, o Presidente desta Casa, vereador JOSÉ RODRIGO DE 

PIETRO, fez a abertura oficial da solenidade. PRESIDENTE: Sob a proteção de Deus declarou 

aberta a presente Sessão Solene Comemorativa dos 125 anos de Emancipação Político-

Administrativa do Município de Taquaritinga. Convidou as seguintes autoridades para tomarem 

assento à mesa: Tenente Coronel Adalberto José Ferreira, Comandante do 13º Batalhão da PM; 

Luiz Fernando Coelho da Rocha, vice-prefeito municipal; Dr. Roberto Kasawara, Presidente da 

OAB Sub-Seção local; Antonio Roberto Sabio, Secretário Municipal de Desenvolvimento Social; 

José Roberto Girotto, Secretário Municipal de Esportes; Camila Takao, Secretária Municipal de 

Assuntos Jurídicos; Maria Angélica Tiossi Boher, Presidente do Sindicato dos Funcionários 

Públicos; Vanderlei José Marsico, Prefeito Municipal. PRESIDENTE: As demais autoridades 
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consideraram-se presentes à Mesa. MESTRE DE CERIMÔNIA: Convidamos os homenageados 

desta noite a ocuparem os assentos no plenário. Convidou: 1) Luzia Ribeiro Porto; 2) Profa. Néda 

Horta de Lima Aiello; 3) Jacira Othon Teixeira Fumagalli; 4) Bernadete Maria Scalcione Pereira; 5) 

Dra. Geny Jussara Wagner Alves Ferreira; 6) Dra. Fabiana Vieira Vazquez; 7) Dr. Antenor Dólci; 8) 

João Apparecido Lasca; 9) Dr. Chigueo Kamada; 10) Dr. Horácio José Ramalho; 11) Luiz Carlos 

Benedicto; 12) Manoel Camilo da Silva; 13) Julio Cesar dos Santos; 14) Dr. Edson Ragazani; 15) 

Paulo Roberto Camargo Boaventura; 16) Paulo Roberto de Arcanjo; 17) Paulo Rufino da Costa; 18) 

Paulo Sérgio da Silva; 19) Sirio Vaner Mendes; 20) Humberto Silveira Rodrigues; 21) Samuel 

Moreira; 22) Cap. Ricardo Costacurta Filho; 23) Dr. Mucio de Toledo Junqueira; 24) José Abel 

Moratto; 25) José Carlos Salerno; 26) José Alcenio Savazi; 27) Dr. Gustavo Henrique Schneider 

Nunes; 28) José Carlos Benevente; 29) Pastor Samuel da Silva Santana; 30) Eli Vieira Garcia; 31) 

Antonio Carlos Ravazi; 32) Francisco Irano; 33) Sergio Aparecido Rodrigues. MESTRE DE 

CERIMÔNIA: Neste momento, em pé, ouviu-se e cantou-se o Hino Nacional Brasileiro. MESTRE DE 

CERIMÔNIA: Neste instante, passou a palavra para o Sr. Presidente desta Casa, RODRIGO DE 

PIETRO. PRESIDENTE: Convidou o vereador TENENTE MARCOS LOURENÇANO para ler um 

versículo da Bíblia Sagrada. PRESIDENTE: Desde que assumiu a presidência desta Casa de Leis, 

juntamente com seus colegas, primou pela economia dos gastos públicos. Atualmente, 

investigações em curso demonstraram o quanto a corrupção e a má gestão do dinheiro infelicitam 

esta nação. Acreditou que o exemplo tinha que começar daqui, dos municípios, onde a classe 

política é mais acessível aos cidadãos. Tomou a iniciativa de trabalhar apenas com servidores 

concursados, evitando dessa forma os cargos de confiança. E não se arrependeu dessa medida. 

Orgulhosamente, disse que esta Câmara é um exemplo para o país, e isto também é um mérito dos 

que aqui me antecederam. De acordo com o Observatório Social de São José do Rio Preto, teve a 

satisfação de informar que a nossa Câmara é a trigésima mais enxuta do Estado e a primeira da 

região. Destacou o trabalho que o Dr. Dimas Ramalho vem fazendo no Tribunal de Contas, indo a 

campo, fazendo inspeções sem prévio aviso, no sentido de fiscalizar seus jurisdicionados. Por essas 

e outras razões tem muita esperança de que viveremos dias melhores. MESTRE DE CERIMÔNIA: 

Aproveitou para agradecer à Diretora da Escola Técnica de Arte Municipal Santa Cecília, ROSELI 

JANUZZI SALLES que gentilmente colocou a instituição a serviço da Câmara, ouviu-se o primeiro 

número musical. Presentes os músicos PAULO ROBERTO DE ARCANJO (um dos 

homenageados), RAFAEL GILHI e ADILSON DE MORAIS. Ouviu-se a “Canção da América”, de 

Milton Nascimento. PRESIDENTE: Agradeceu também a participação da Banda Maestro Marin, 

regida pelo maestro CARLINHOS VOLANTE, pela bela recepção aos convidados. Neste momento, 

concedeu a palavra ao vereador VALCIR ZACARIAS para que, em nome da Câmara, fizesse a 

saudação a todos os homenageados que receberão Títulos de Cidadão Taquaritinguense e 

Diplomas de Honra ao Mérito. PRESIDENTE: Passou-se às homenagens, razão maior desta sessão 

solene. Foi realizada a entrega às pessoas que foram agraciadas com Títulos de Cidadão 
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Taquaritinguense e Diplomas de Honra ao Mérito. Passou a palavra ao mestre de cerimônia. 

MESTRE DE CERIMÔNIA: O título de cidadão taquaritinguense foi instituído pela Lei Municipal n.º 

410, de 25 de outubro de 1961. De acordo o texto, de autoria do então prefeito Adail Nunes da Silva, 

a homenagem é dirigida “àqueles que, nas esferas nacional, estadual ou municipal, por sua ação 

honesta, realizarem empreendimentos de alto valor moral, cultural e econômico em prol da felicidade 

e da grandeza de Taquaritinga”. Treze dias depois, Dr. Adail sancionou outra lei, concedendo o 

primeiro título do gênero ao advogado, jornalista e político barretense Auro Soares de Moura 

Andrade. E de acordo com os nossos registros, o primeiro diploma de honra ao mérito foi concedido 

no ano de 1978 ao professor e historiador Arnaldo Ruy Pastore, por meio de uma proposta do então 

vereador Euclides Parise. PRESIDENTE: Convidou todos os vereadores a se posicionarem no 

centro do plenário para procedermos à entrega de três honrarias, propostas de forma coletiva. 

MESTRE DE CERIMÔNIA: Para receber o Título de Cidadão Taquaritinguense convidou ao plenário 

o senhor SAMUEL MOREIRA, que não pode comparecer. MESTRE DE CERIMÔNIA: Para receber 

o Título de Cidadão Taquaritinguense convidou ao plenário o CAPITÃO RICARDO COSTACURTA 

FILHO. MESTRE DE CERIMÔNIA: Leu seu resumo biográfico. MESTRE DE CERIMÔNIA: Para 

receber o Título de Cidadão Taquaritinguense convidou ao plenário o DR. MUCIO DE TOLEDO 

JUNQUEIRA. MESTRE DE CERIMÔNIA: Leu seu resumo biográfico. PRESIDENTE: Convidou o 

vereador ÂNGELO BARTHOLOMEU, o ANGELIM, a entregar o Título de Cidadania ao senhor LUIZ 

CARLOS BENEDICTO. Pediu ao vereador licenciado, atual Secretário de Esportes, BETO 

GIROTTO, que tomasse parte desta homenagem. MESTRE DE CERIMÔNIA: Leu seu resumo 

biográfico. PRESIDENTE: O vereador ANGELIM entregou o Diploma de Honra ao Mérito ao DR. 

ANTENOR DÓLCI. MESTRE DE CERIMÔNIA: Leu seu resumo biográfico. PRESIDENTE: 

Convidou o vereador ANTONIO VIDAL DA SILVA, o TONHÃO DA BORRACHARIA, a entregar o 

Título de Cidadania ao senhor MANOEL CAMILO DA SILVA. MESTRE DE CERIMÔNIA: Leu seu 

resumo biográfico. PRESIDENTE: O vereador TONHÃO entregou o Diploma de Honra ao Mérito ao 

Senhor JOSÉ ABEL MORATTO, o GÉLINHO. MESTRE DE CERIMÔNIA: Leu seu resumo 

biográfico. PRESIDENTE: Convidou o vereador PROF. CAIO PORTO a entregar o Título de 

Cidadania à senhora LUZIA RIBEIRO PORTO. MESTRE DE CERIMÔNIA: Leu seu resumo 

biográfico. PRESIDENTE: O vereador PROF. CAIO entregou o Diploma de Honra ao Mérito ao 

senhor JOSÉ CARLOS SALERNO. MESTRE DE CERIMÔNIA: Leu seu resumo biográfico. 

PRESIDENTE: Convidou o vereador CLAUDEMIR SEBASTIÃO BASSO, MIRÃO, a entregar o 

Título de Cidadania ao senhor JULIO CESAR DOS SANTOS. MESTRE DE CERIMÔNIA: Leu seu 

resumo biográfico. PRESIDENTE: O vereador MIRÃO entregou o Diploma de Honra ao Mérito ao 

DR. HORÁCIO JOSÉ RAMALHO. MESTRE DE CERIMÔNIA: Leu seu resumo biográfico. 

PRESIDENTE: Convidou o vereador DR. DENIS EDUARDO MACHADO a entregar o Título de 

Cidadania ao DR. EDSON RAGAZANI. MESTRE DE CERIMÔNIA: Leu seu resumo biográfico. 

PRESIDENTE: O vereador DR. DENIS entregou o Diploma de Honra ao Mérito ao senhor JOSÉ 



     CÂMARA MUNICIPAL DE TAQUARITINGA 
     Estado de São Paulo 

 

 

 

ALCENIO SAVAZI, o ZÉ LEBRE. PRESIDENTE: Convidou o vereador DR. EDUARDO HENRIQUE 

MOUTINHO a entregar o Título de Cidadania ao senhor PAULO ROBERTO CAMARGO 

BOAVENTURA. MESTRE DE CERIMÔNIA: Leu seu resumo biográfico. PRESIDENTE: O vereador 

DR. EDUARDO entregou o Diploma de Honra ao Mérito ao DR. GUSTAVO HENRIQUE 

SCHNEIDER NUNES. MESTRE DE CERIMÔNIA: Leu seu resumo biográfico. PRESIDENTE: 

Convidou o vereador GENÉSIO APARECIDO VALENSIO a entregar o Título de Cidadania à 

senhora JACIRA OTHON TEIXEIRA FUMAGALLI. MESTRE DE CERIMÔNIA: Leu seu resumo 

biográfico. PRESIDENTE: O vereador GENÉSIO entregou o Diploma de Honra ao Mérito ao senhor 

JOSÉ CARLOS BENEVENTE. MESTRE DE CERIMÔNIA: Leu seu resumo biográfico. 

PRESIDENTE: Convidou o vereador GILBERTO JUNQUEIRA a entregar o Título de Cidadania ao 

senhor PAULO ROBERTO DE ARCANJO. MESTRE DE CERIMÔNIA: Leu seu resumo biográfico. 

PRESIDENTE: O vereador GILBERTO entregou o Diploma de Honra ao Mérito ao PASTOR 

SAMUEL DA SILVA SANTANA. MESTRE DE CERIMÔNIA: Leu seu resumo biográfico. 

PRESIDENTE: Convidou o vereador JOEL VIEIRA GARCIA, o JOEL DA JOCTEL, a entregar o 

Título de Cidadania ao senhor PAULO RUFINO DA COSTA. MESTRE DE CERIMÔNIA: Leu seu 

resumo biográfico. PRESIDENTE: O vereador JOEL entregou o Diploma de Honra ao Mérito ao 

senhor ELI VIEIRA GARCIA. MESTRE DE CERIMÔNIA: Leu seu resumo biográfico. PRESIDENTE: 

Convidou o vereador TENENTE MARCOS APARECIDO LOURENÇANO a entregar o Título de 

Cidadania ao senhor SIRIO VANER MENDES. MESTRE DE CERIMÔNIA: Leu seu resumo 

biográfico. PRESIDENTE: O vereador TENENTE LOURENÇANO entregou o Diploma de Honra ao 

Mérito ao senhor ANTONIO CARLOS RAVAZI. MESTRE DE CERIMÔNIA: Leu seu resumo 

biográfico. PRESIDENTE: Convidou o vereador MARCOS RUI GOMES MARONA, MARCOS 

BONILLA, a entregar o Título de Cidadania à senhora BERNADETE MARIA SCALCIONE 

PEREIRA. MESTRE DE CERIMÔNIA: Leu seu resumo biográfico. PRESIDENTE: O vereador 

BONILLA entregou o Diploma de Honra ao Mérito à DRA. GENY JUSSARA WAGNER ALVES 

FERREIRA. MESTRE DE CERIMÔNIA: Leu seu resumo biográfico. PRESIDENTE: Convidou o 

vereador ORIDES PREVIDELLI JUNIOR, JUNINHO PREVIDELLI, a entregar o Título de Cidadania 

ao senhor HUMBERTO SILVEIRA RODRIGUES. MESTRE DE CERIMÔNIA: Leu seu resumo 

biográfico. PRESIDENTE: O vereador JUNINHO PREVIDELLI entregou o Diploma de Honra ao 

Mérito ao senhor FRANCISCO IRANO. MESTRE DE CERIMÔNIA: Leu seu resumo biográfico. 

PRESIDENTE: Convidou o vereador OSWALDO PERETTI NETO, o WADINHO, a entregar o Título 

de Cidadania à PROFESSORA NÉDA HORTA DE LIMA AIELLO. MESTRE DE CERIMÔNIA: Leu 

seu resumo biográfico. PRESIDENTE: O vereador WADINHO PERETTI entregou o Diploma de 

Honra ao Mérito ao DR. CHIGUEO KAMADA. MESTRE DE CERIMÔNIA: Leu seu resumo 

biográfico. PRESIDENTE: Convidou o vereador VALCIR CONCEIÇÃO ZACARIAS a entregar o 

Título de Cidadania à DRA. FABIANA VIEIRA VAZQUEZ. MESTRE DE CERIMÔNIA: Leu seu 

resumo biográfico. PRESIDENTE: O vereador VALCIR entregou o Diploma de Honra ao Mérito ao 
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senhor SERGIO APARECIDO RODRIGUES. MESTRE DE CERIMÔNIA: Leu seu resumo 

biográfico. MESTRE DE CERIMÔNIA: Convidou o presidente desta casa, vereador JOSÉ 

RODRIGO DE PIETRO a entregar o Título de Cidadania ao senhor PAULO SÉRGIO DA SILVA. 

MESTRE DE CERIMÔNIA: Leu seu resumo biográfico. MESTRE DE CERIMÔNIA: O vereador 

RODRIGO entregou o Diploma de Honra ao Mérito ao senhor JOÃO APPARECIDO LASCA. 

MESTRE DE CERIMÔNIA: Leu seu resumo biográfico. Em seguida, os funcionários da Câmara 

prestaram sua homenagem ao SR. JOÃO, que trabalhou por muitos anos nesta Casa de Leis. 

PRESIDENTE: Neste momento, falou em nome de todos os homenageados o DR. GUSTAVO 

HENRIQUE SCHNEIDER NUNES. MESTRE DE CERIMÔNIA: Convidou os músicos da Etam Santa 

Cecília para mais uma apresentação. Ouviu-se a música “A Majestade, o Sabiá”, de Roberta 

Miranda. PRESIDENTE: Foram ouvidas as considerações do prefeito VANDERLEI MÁRSICO. 

MESTRE DE CERIMÔNIA: Mais uma vez, os músicos Paulo, Rafael e Adilson abrilhantaram a 

sessão. Desta vez a música “Disparada”, composição de Geraldo Vandré. MESTRE DE 

CERIMÔNIA: Já quase no final desta solenidade, cantou-se o Hino a Taquaritinga. PRESIDENTE: 

Sob a proteção de Deus, agradeceu a presença de todos e deu por encerrada a presente Sessão 

Solene Comemorativa dos 125 anos de Emancipação Político Administrativa do Município de 

Taquaritinga. E para constar eu________________________ JOEL VIEIRA GARCIA 1º Secretário, 

determinei lavrar a presente Ata, que conforme o disposto nos artigos 156 e 157 do Regimento 

Interno (ata eletrônica) a gravação encontra-se arquivada no sistema de gerenciamento eletrônico 

na Diretoria Legislativa da Câmara Municipal, e após ser lida e aprovada, segue assinada pelos 

membros da mesa_________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________. 


